



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 ноября 2012 года, № 227 (5617)

Среда

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

### Бизнес организовала выпускница колледжа

Более 20 выпускников профессиональных колледжей Джизакской области получили льготные банковские кредиты на реализацию своих бизнес-проектов в объеме 67,9 миллиона сумов.

В их числе выпускница колледжа бытовых услуг Джизакского района Дильдора Хазраткулова, открывшая на дому швейный цех. Созданное ею частное предприятие выполняет заказы на пошив элитных штор, женской одежды и школьной формы. Изделия пользуются высоким спросом. Но на этом Д. Хазраткулова останавливаться не собирается. В ее планах — расширить производство и открыть швейный цех в областном центре, создать рабочие места для местных девушек.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

### Результаты финансовой поддержки

В рамках региональной программы по финансовому оздоровлению нерентабельных предприятий в ООО «Ипак Шердор Шерзий» Акалтынского района Сырдарьинской области налажен выпуск адреса.

В цехах общества с ограниченной ответственностью, оснащенных современным оборудованием за счет инвестиций в размере 100 миллионов сумов, уже произведено 458 тысяч метров востребованной ткани и создано почти 60 рабочих мест.

Всего за 9 месяцев текущего года в регионе реализовано 30 проектов по повышению рентабельности производств за счет модернизации и технического переоснащения, на которые направлено 21,7 миллиарда сумов и 10 миллионов долларов иностранных инвестиций.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

### 10 тысяч тонн продукции ежегодно

В столичной области идет техническое и технологическое обновление предприятий по переработке плодоовощной продукции.

В качестве примера можно привести деятельность общества с ограниченной ответственностью «Мастер глобал плюс» из Янгиюльского района. В свое время на его создание был направлен банковский кредит в размере 15 миллиардов сумов. На эти средства приобретены и установлены передовые технологические линии.

Ежегодно коллектив численностью около ста человек выпускает до десяти тысяч тонн томатной пасты и пюре из плодов и овощей.

На сегодняшний день в сфере переработки сельскохозяйственной продукции в регионе осуществляют свою деятельность около 40 предприятий. Их годовая производственная мощность превышает 150 тысяч тонн.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

### Все условия для пассажиров

Завершилась реконструкция железнодорожного вокзала города Ургенча.

Преобразившееся до неузнаваемости здание сегодня по праву считается одним из самых красивых в областном центре.

Здесь также появился новый перрон, летний павильон, замечательный парк, автостоянка и фонтан. На построенном согласно требованиям современных стандартов железнодорожном вокзале созданы все условия для пассажиров, что позволяет повысить качество обслуживания.

Ойбек РАХИМОВ.

## Яркое проявление добрых традиций

В Ташкенте завершился смотр-конкурс «Самый образцовый орган самоуправления граждан»

В условиях дальнейшего углубления демократических реформ в жизни нашего общества все более возрастает роль органов самоуправления граждан. За годы независимости махаллы стали уникальным институтом, который непосредственно работает с населением, эффективно решает его самые насущные проблемы, играет значительную роль в воспитании подрастающего поколения. Вчера в столичном Дворце творчества молодежи завершился республиканский этап смотра-конкурса «Самый образцовый орган самоуправления граждан». Его можно назвать смотром достижений сходов граждан Узбекистана, которому предшествовали районные, городские, областные этапы, продемонстрировав все расширяющиеся возможности махаллы, ее участие в судьбе каждого жителя страны. Проведение конкурса в Год семьи имеет глубокий смысл, так как именно в махалле создается крепкая и незбываемая ячейка общества, именно здесь семья может найти поддержку в воспитании детей, заботе о пожилых, в проведении семейных праздников и обрядов.

### НАШИ ЦЕННОСТИ



Согласно положению о конкурсе, в августе за звание лучших соревновались сходы граждан всех районов и городов республики. Активы махаллей представили материалы о своей

деятельности, документацию по выполнению возложенных на них функций, составили в знаниях законодательства, порядка взаимодействия с государственными органами.

С 1 по 8 ноября победители районных и городских этапов включились в борьбу за первенство на региональном уровне. По итогам конкурсов в Республике Каракалпакстан, облас-

тах и городе Ташкенте органы самоуправления граждан, занявшие три первых места, а это 42 схода граждан, в преддверии знаменательной даты — 20-летия Конституции Республики Узбекистан включились в борьбу за

звание самого образцового органа самоуправления граждан страны.

Необходимо отметить, что в ходе всего конкурса его организаторами проведена большая работа по изучению представленных сходами граждан мате-

риалов, анализу эффективности их деятельности. В соответствии с первым условием конкурса жюри оценило показатели деятельности и документацию.

(Окончание на 2-й стр.)

## Толерантность и согласие — фактор демократизации общества

После достижения независимости в нашей многонациональной стране наряду с реализацией политических, экономических и социальных реформ большое внимание уделяется вопросу свободы совести и вероисповедания, гарантированной Конституцией.

Это стало важным шагом по стабилизации и урегулированию отношения к религии в стране, достижение межнационального и межконфессионального согласия.

Как отметил Президент Ислам Каримов, наша цель состоит в построении свободного демократического государства и справедливого общества, где будут в полной мере обеспечены права и свободы независимо от национальной принадлежности и вероисповедания.

Так, согласно статье 18 Основного закона, все

граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения.

Свобода совести гарантируется для всех. Каждый имеет право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой. Недопустимо принудительное насаждение религиозных взглядов, что закреплено статьей 31.

При этом статьей 61 Конституции определено,



ность религиозных объединений.

Более того, все граждане страны имеют право единолично или на групповой основе исповедовать веру, совершать богослужения, обряды и ритуалы, образовывать религиозные общины, религиозные учебные заведения, мечети, церкви, синагоги, монастыри, а также совершать паломничества в святые места.

Сегодня вопрос свободы совести имеет важнейшее значение в нашей жизни, будущем и является основным условием демократии. Этот факт подтверждается принятым в 1991 году Законом Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях».

(Окончание на 2-й стр.)

## В центре внимания — охрана окружающей среды

В Законодательной палате Олий Мажлиса прошло заседание Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды совместно с депутатской группой от Экодвижения Узбекистана, посвященное исполнению отдельных статей Закона «Об охране природы» в Наманганской и Кашкадарьинской областях. Мероприятие было проведено в рамках контрольно-аналитической деятельности депутатов.

### ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

В работе заседания также приняли участие специалисты и эксперты Минсельхоза, Госкомприроды, представители хокимиятов вышеуказанных областей.

Парламентарии проанализировали состояние исполнения статей 16—23 части 5-й «Регулирование использования природных ресурсов» Закона «Об охране природы». В частности, было обращено внимание на соблюдение требований о допустимости природополь-

зования, условий пользования почвой, недрами и полезными ископаемыми, водами и водоемами, объектами живой природы. Кроме того, были изучены условия обращения с отходами.

В ходе обсуждения отмечалось, что в рамках исполнения требований данных статей закона в Наманганской и Кашкадарьинской областях проведена определенная работа.

Однако, как отметили участники заседания, наряду с положительными

моментами имеется и ряд недостатков. Так, в этих регионах республики не было уделено должного внимания соблюдению требований статьи 17 Закона «Об охране природы». Депутаты обратили внимание ответственных за это лиц на необходимость сохранения гумусового слоя почвы и рекультивации нарушенных земель при выполнении архитектурно-планировочных заданий и проектно-сметных работ.

По итогам заседания были даны рекомендации Госкомприроды, Минсельхозу, хокимиятам Наманганской и Кашкадарьинской областей по совершенствованию деятельности в рамках исполнения действующего закона и принято соответствующее решение, направленное на устранение выявленных недостатков.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Вчера в столице состоялась встреча за «круглым столом», посвященная вопросам современного состояния и перспективам развития транспортно-логистических услуг в Узбекистане.

### Новые возможности для перевозчиков

Мероприятие организовано Торгово-промышленной палатой совместно с проектом Программы развития ООН «Бизнес-форум Узбекистана». В нем приняли участие около 80 представителей министерств и ведомств, транспортных ассоциаций и организаций, действующих на этом рынке.

В ходе «круглого стола» отмечалось, что существенный рост производства и экспорта товаров в республике повышает спрос на транспортно-логистические услуги. При этом руководством страны принимаются необходимые меры для развития данного сектора.

(Окончание на 2-й стр.)

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ

Вчера в столице начал работу IX Международный форум «Духовно-нравственные основы общества в системе социальной поддержки детства и семьи», организованный Республиканским общественным детским фондом (РОДФ) «Sen Yolg'iz Emassan» и Республиканским центром социальной адаптации детей (РЦСАД).

### Национальная система социальной защиты

В его работе принимают участие депутаты, сенаторы, представители министерств и ведомств, дипломатического корпуса, неправительственных и международных организаций — Детского фонда ООН в Узбекистане (ЮНИСЕФ), ЮНЕСКО, зарубежных организаций из Японии, США, Франции, России и других стран.

Международный форум призван стать площадкой для диалога в сфере социальной защиты детей с ограниченными возможностями и детей, оставшихся без попечения родителей, и ориентирован на взаимобмен инновационным опытом в данной области.

Участники форума, выступившие на его открытии, подчеркнули, что работа о детях — общечеловеческая задача. Важным компонентом нравственного развития ребенка является формирование духовных ценностей, фундамент которых закладывается с детства, в семье. Поэтому одним из приоритетных направлений государственной политики является создание наилучших и благоприятных условий для физического, интеллектуального и духовного развития детей и молодежи, оказание

всесторонней поддержки многодетным семьям, детям-сиротам и детям, лишенным семейного окружения. Именно сфера детства и семьи — основополагающее направление в реализации программ объявленного в Узбекистане Года семьи. Осуществляемые в стране социальные программы характеризуются поиском инновационных форм и методов, направленных на оптимизацию системы социальной защиты детства. На форуме отмечалось, что степень развития системы защиты социально уязвимых детей отражает уровень гуманности и духовно-нравственного развития общества.

Форум объединяет самые разные структуры, чтобы сообща решать вопросы по защите прав ребенка, — говорит глава Представительства ЮНИСЕФ в Узбекистане Жан-Мишель Дельмонт. — Нас очень радуют результаты проводимой в вашей стране работы в этой области. В частности, уменьшение количества детей, находящихся в домах «Мехрибонлик», потому что им предлагаются альтернативные формы опеки, приближенные к условиям семьи.

(Окончание на 2-й стр.)

## Национальная система социальной защиты



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это очень важно, чтобы дети росли в семейной атмосфере. Более того, ведется большая работа по обеспечению детей, оставшихся без родительской опеки, соответствующим образованием, медицинским обслуживанием. Что касается ЮНИСЕФ, мы традиционно поддерживаем работу в этом направлении в сотрудничестве с государственными и общественными организациями, региональными органами управления. Вместе работаем над разработкой и совершенствованием законодательства, обеспечением качества социальных услуг семьям, повышением профессионального потенциала работников соци-

альной сферы. В Год семьи мы также внесли много инициатив в поддержку семей и детей. Будем продолжать сотрудничество с национальными партнерами и впредь, чтобы обеспечить реализацию прав ребенка. С докладом о деятельности РОДФ «Sen Yolg'iz Emassan» и Республиканского центра социальной адаптации детей в системе социальной защиты детей, оставшихся без попечения родителей, и детей с ограниченными возможностями здоровья выступила Постоянный представитель Республики Узбекистан при ЮНЕСКО, Председатель Попечительского совета РЦСАД и РОДФ «Sen Yolg'iz Emassan» Л. Каримова-Тилляева. Отмечалось, что эти общественные организации ведут большую

работу в сфере социальной поддержки, образования, медицинского содействия и защиты прав детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также по созданию благоприятных условий для одаренных детей из семей, имеющих ограниченные возможности для дальнейшего развития способностей своих детей. Важный момент: фонд и центр принимают активное участие в формировании государственной политики в области социальной защиты детей-сирот и детей с ограниченными возможностями путем совершенствования нормативно-правовой базы. В частности, по предложению специалистов велась активная работа в разработке дополнений в Семейный

кодекс страны, поправки в проект Закона об опеке и попечительстве, в Положения «О домах ребенка», «Об усыновлении (удочерении) несовершеннолетних детей» и «О принятии детей в семью на воспитание (патронат)», «О порядке обеспечения жильем помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

На форуме было подчеркнуто, что в нашей стране обеспечение и защита прав детей опирается на прочный фундамент, состоящий из законодательной базы, социально-экономических, психолого-педагогических, медицинских и иных социальных гарантий, которые способствуют воспитанию здорового и гармонично развитого поколения для его успешной социализации, полноценной самореализации и высокой социальной мобильности. В этом контексте особое значение приобретают актуальные задачи, направленные на усиление целевых комплексных программ адресной поддержки и помощи социально уязвимым группам детей. Междисциплинарный подход к данной проблеме как важное условие социального партнерства представителей всех заинтересованных структур рассматривается как эффективный механизм обеспечения защиты прав и интересов детей в Узбекистане.

На форуме выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Ибрамов. Фото Сарвара УРМОНОВА, УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Новые возможности для перевозчиков

Такие, в рамках соответствующих целевых программ поэтапно строятся новые железнодорожные участки, модернизируются существующие магистрали, проводится электрификация железнодорожных линий, наме-

чено обновление парка подвижного состава, в частности, приобретение новых локомотивов, строительство пассажирских вагонов. Соответствующие меры принимаются и для поддержки сферы автомобильных перевозок, в том числе международных.

Участниками встречи обсуждены конкретные проекты по повышению транспортного потенциала республики. В частности, это развитие интермодального хаба «Навои», аналогичных центров в Ангрене и Ташкенте. Кроме того, в ходе «круглого стола» говорилось о создании единой электронной базы данных, позволяющих участвовать в международных тендерах на перевозку грузов. Также были вынесены предложения по дальнейшему развитию сферы логистики, расширению возможностей для компаний-перевозчиков.

## Толерантность и согласие — фактор демократизации общества

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно статье 3 данного закона (принятого в 1998 году в новой редакции), свобода совести — это право граждан исповедовать любую религию или не исповедовать никакую.

Республика Узбекистан в своей государственной политике в отношении свобод вероисповедания четко и последовательно придерживается требований норм Всеобщей декларации прав человека и Международного пакта о гражданских и политических правах. Свобода совести и вероисповедания является гарантированным правом каждого гражданина страны. Для постоянного поддержания атмосферы миротворения, взаимовысотности, понимания и достижения межнационального и межконфессионального согласия созданы соответствующие нормативно-правовая и институциональная база, которая совершенствуется и дорабатывается с учетом потребностей верующих.

В целом религиозная жизнь в Узбекистане характеризуется тремя понятиями, достижение которых является одной из приоритетных задач. Это достижение религиозного плюрализма — наличие собственных убеждений у каждого человека, отличных от зависимых масс, религиозной толерантности — взаимовысотности и миролюбия граждан в отношении лиц другой веры и межконфессионального диалога — продуктивных взаимоотношений между образованными в стране конфессиями.

Принимая во внимание богатое культурно-историческое наследие народов Узбекистана, а также роль ислама в формировании уникального культурно-исторического и общественно-политического пространства, где в мире и согласии сосуществуют множество религий и национальностей, а также, отдавая дань руководству страны в утверждении тех норм и ценностей, которые способствуют межконфессиональному согласию и межрелигиозному взаимопониманию, в конечном счете, всестороннему развитию гармоничной личности, Международная исламская организация по вопросам образования, науки и культуры (АЙСЕКО) объявила в 2007 году Ташкент столицей исламской культуры.

Таким образом, за годы независимости наше государство достигло значительного прогресса в духовном воспитании граждан. Взаимное уважение, миролюбие, а также проявление религиозной толерантности по отношению к лицам других религий и вероисповеданий — качества, присущие жителям Узбекистана.

Худойр МЕЛИЕВ, начальник управления юстиции Министерства юстиции Республики Узбекистан.

### МЕРОПРИЯТИЯ

Этой теме была посвящена пресс-конференция, проведенная Кашкадарьинским областным управлением юстиции.

## Гарантии свободы предпринимательской деятельности

Участники мероприятия, приуроченного к 20-летию принятия Конституции Республики Узбекистан, отметили, что в нашей стране на основе конституционных требований особое внимание уделяется вопросу стимулирования и поддержки развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Дальнейшее расширение правовых основ предпринимательской деятельности, последовательные меры по использованию субъектами предпринимательства созданных государством систем льгот и преференций служат устойчивому развитию экономики, повышению благосостояния народа.

собственность наряду с другими формами собственности неприкосновенна и защищается государством.

Принятые в нынешнем году Закон «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» в новой редакции, Закон «О семейном предпринимательстве», указы Президента «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» послужили расширению системы правовых льгот и преференций в данном направлении, динамичному развитию предпринимательского движения и экономики в целом.

На пресс-конференции участникам также была представлена подробная информация о внесении дополнений в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности Республики Узбекистан в связи с введением ответственности за незаконное вмешательство в деятельность хозяйствующих субъектов. **Рустамали КАДЫРОВ.**

## Современное производство на селе

Исконно село всегда ассоциировалось с щедрыми полями, зерном, хлопком, овощами, фруктами, животноводством. Но благодаря независимости в сельских районах нашей страны появились современные производства, которые сегодня выпускают качественную продукцию, востребованную на внутреннем и внешнем рынке.

В их числе частное предприятие «Халима Шухрати», действующее в махалле «Тошма-чит» Кызылтептинского района Навоийской области. — Создание нашего предприятия стало закономерным результатом проводимых в Узбекистане реформ и преоб-



### ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

разований, обеспечения необходимых условий для развития бизнеса, — говорит его руководитель Рухия Бакова. — Взят кредит в размере 95 миллионов сумов, мы наладили в 2009 году свое производство. Приобрели

современное оборудование, трудоустроили 30 местных жителей.

Сегодня частное предприятие производит до 40 видов швейных изделий, которые пользуются большим спросом, обеспечивая отечественных потреби-

телей товарами собственного производства. Таким образом, созданные на селе производства вносят вклад в социально-экономическое развитие страны, повышение уровня благосостояния народа.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр. Фото автора.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно второму условию, были заслушаны предложения активистов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания и руководителя общественного формирования «Махалла посбони». Представление каждой команды (иначе и не назвать эти сплоченные коллективы единомышленников) сопровождалось видеороликом об

важном для схода граждан уметь ориентироваться в законодательстве, правильно использовать его в своей каждодневной работе, уметь защитить права и законные интересы жителей.

И вот самый волнительный и долгожданный момент — объявление итогов республиканского смотра-конкурса «Самый образованный орган самоуправления граждан». Председатель благо-

## Яркое проявление добрых традиций

их активной работе с населением, особенно молодежью и женщинами, семьями, по благоустройству и решению социальных проблем территории. Им предлагалось вытянуть билет с двумя вопросами. И это был для них главный и решающий экзамен. Здесь необходимо продемонстрировать свою правовую грамотность, умение своевременно и эффективно решать насущные вопросы населения, в том числе взаимодействия с государственными и общественными организациями. Затаив дыхание, зал ожидал ответов участников, обсуждал их возможные варианты. Ведь действительно, очень

творительного общественного фонда «Махалла» Анвар Ахмедов объявил тройку самых лучших, чей опыт, без сомнения, станет образцом почти для десяти тысяч сходов граждан страны. Итак, третье место занял сход граждан махалли «Кукча-октепа» Учтептинского района города Ташкента. Второе — у схода граждан махалли «Бешкапа» Наманганского района Наманганской области. А победителем стал сход граждан кишлака «Кукдала» Чирокчинского района Кашкадарьинской области. — Мы безмерно рады этой победе, — признается счастливый председатель победившего



### СХОД ГРАЖДАН УМАР ЖУЛБУЛОВ.

Этот замечательный конкурс продемонстрировал, насколько основательно институт махалли вошел в жизнь граждан нашей страны. Мы безмерно благодарны главе нашего государства за огромное внимание, которое уделяется сегодня дальнейшему совершенствованию деятельности сходов граждан, стимулированию труда их работников. Спасибо организаторам конкурса, которые подарили нам сегодняшний праздник.

Все остальные участники финального этапа тоже не остались без внимания. Их деятельность была оценена по номинациям за

хороший опыт в работе с несовершеннолетними, с женщинами, по трудоустройству, по реализации механизма сотрудничества «Семья — махалла — образовательное учреждение» и другим. Конкурс завершился. Он стал ярким показателем осуществляемых в стране реформ, продемонстрировал всевозрастающую роль махалли как уникальной системы самоуправления, вобравшей в себя богатые исторические ценности нашего народа. Сегодня махалла действительно является одной из важных составляющих гражданско-общественной, она превратилась в центр адресной социальной поддержки, стала оплотом мира и спокойствия.

Фирюза КУБАРЕВА. Фото Альо АБДУЛЛАЕВА, УзА.

### Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 20 ноября 2012 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)

1 австралийский доллар	2039,90
1 английский фунт стерлингов	3130,05
1 датская крона	336,51
1 дирхам ОАЭ	535,37
1 доллар США	1966,36
1 египетский фунт	322,57
1 исландская крона	15,48
1 канадский доллар	1966,75
1 китайский юань	315,40
1 малайзийский рингит	641,97
1 польский злотый	603,53
1 СДР	2996,34
1 турецкая лира	1093,76
1 швейцарский франк	2081,69
1 евро	2504,87
10 южнокорейских вон	18,10
1 японских иен	242,07
1 российский рубль	61,99
1 украинская гривна	246,01

\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

21 ноября 2012 года

ОБРАЗОВАНИЕ

**В** Ташкенте прошла Республиканская научно-практическая конференция, посвященная вопросам внедрения в образовательный процесс современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий.

**Внедряя педагогические технологии**

В мероприятии, организованном Министерством народного образования и Республиканским центром образования, приняли участие руководители и специалисты учреждений данной сферы из всех регионов страны. Обсуждались вопросы разработки и внедрения педагогических технологий, служащих повышению эффективности учебного процесса, осуществлению контроля над его качеством.

В целях развития творческого мышления у учащихся, апробации лучших зарубежных и отечественных педагогических технологий в 28 общеобразовательных школах страны созданы экспериментально-исследовательские площадки. — В отечественную сферу образования также широко внедряются современные системы ИКТ, — сказал директор Ферганского областного центра образования Эъзозхон Косимова. — Это способствует созданию учебников нового поколения и оптимизации учебных программ.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.**

**В** основе всех проводимых под руководством Президента реформ лежит интерес человека. Это можно увидеть и на примере последовательно продолжающейся работы по созданию запаса сельскохозяйственной продукции на зимне-весенний период с целью бесперебойного обеспечения населения плодово-овощной продукцией, недопущения необоснованного роста цен в зимние месяцы.

**ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ — АКТУАЛЬНАЯ ЗАДАЧА**

Как сообщает Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, приняты меры по созданию запаса 555 тысяч тонн продукции на зиму и весну. В эти дни завершаются работы по созданию запасов картофеля, лука, моркови, яблок, груш, винограда и риса.

— Уже запасено более 80 процентов от намечен-

оват моллари», обществами с ограниченной ответственностью «Марказ савдо инвест», «Тайёрлов савдо», «Хоразмултуржисавдоинвест», «Риштон савдо инвест», «Китоб озик-овкат савдо», «Чирчик гушт-сут савдо».

— Склады, холодильные и морозильные камеры нашего предприятия позволяют хранить продукцию до нового урожая, —

технической базы хранения плодово-овощной продукции на период 2011—2015 годы» от 7 апреля 2011 года продолжается работа по реконструкции и модернизации складов, возведению современных холодильных камер. Более десяти складов, возведенных в соответствии с современными требова-



**Своевременный запас обеспечит достаток**

ного объема, — говорит председатель ассоциации «Узултуржисавдоинвест» Зафар Файзиев. — В частности, на 71 региональной торговой базе при нашей ассоциации складировано 95 тысяч тонн лука, почти столько же картофеля, 25 тысяч тонн риса, 34 тысячи тонн бакчевых, 62 тысячи тонн фруктов.

Последовательная работа в этом направлении ведется Республиканской специализированной оптовой базой продовольственных товаров, открытым акционерным обществом «Сурхондарё озик-

говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Чирчик гушт-сут савдо» Нурулла Каримов. — Яйца, мясо и молоко хранятся в холодильных камерах, а не требующие особой температуры хранения зернобобовые, макаронные изделия — на складах. Качество продукции, температура в холодильниках и на складах постоянно контролируются.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по развитию и укреплению материально-

нимиями. Возведены новые склады вместимостью 63 тысячи тонн, модернизированы склады вместимостью 31 тысяча тонн. В результате в нашей стране общая вместимость складов по хранению сельхозпродукции достигла 572 тысячи тонн, а холодильных камер — 215 тысяч тонн.

Ведется реконструкция морозильных камер емкостью 1,3 тысячи тонн в Республике Каракалпакстан, 3 тысячи тонн — в Кашкардарье, 2,7 тысячи тонн — в Андижанской, 1 000 тонн — в Хорезмской, 300 тонн — в Бухарской,

500 тонн — в Ферганской областях. В системе ассоциации налажено производство сэндвич-панелей, что способствует увеличению числа складов, расширению возможностей хранения продукции.

В 2 677 магазинах системы «Узултуржисавдоинвест» продовольственная и непродовольственная продукция реализуется потребителям по доступным ценам. С начала года населению оказаны торговые услуги на 481,3 миллиарда сумов, в частности, на 121,4 миллиарда сумов — жителям отдаленных и горных районов.

В результате за минувший период нынешнего года общий торговый оборот торговых баз составил 580 миллиардов сумов. Этот показатель на 14,7 процента больше по сравнению с аналогичным периодом 2011 года.

Ассоциацией наряду с закупкой сельскохозяйственной продукции у дехкан особое внимание уделяется также ее выращиванию. В текущем году почти на 5 тысячах гектаров выращен рис, в Ташкентской, Кашкардарьинской и Андижанской областях на площадях в 2,5

тысячи гектаров после уборки пшеницы выращены масличные культуры. В Ташкентской, Наманганской, Сурхандарьинской, Кашкардарьинской и Самаркандской областях разбиты сады на 250 гектарах площадью. Также содержится 2,5 тысячи голов крупного рогатого скота и 5 тысяч овец.

По данным ассоциации, до 1 декабря текущего года плодово-овощная продукция основных видов и картофель будут запасены в полном объеме. Они систематически будут продаваться на продажу до мая 2013 года. Это позволит обеспечить баланс спроса и цены и, в конечном итоге, удовлетворить все потребности населения в этой продукции.

**Сайёра ШОЕВА,**  
корр. УзА.  
Фото Аскара ЕКУБОВА.

**С любовью к родному краю**

**В** Бостанлыкском районе столичной области прошел заключительный этап фестиваля «Эхо Чимгана-2012».

Он был организован Республиканским детским центром краеведения и экологии «Баркамол авлод». В нем приняло участие более 80 детей со всей страны.

детских творческих работ и стенгазет. В номинации «Туристический поход» первое место заняла команда Наманганской области, представители Самарканда оказались победителями в номинации «Комплексные туристские навыки», а в исполнении песен лучшими были представители Навоийской области. — Столь интересные мероприятия служат воспитанию бережного отношения к природе, любви к Родине, — рассказывает школьница из Навоийской области Ойсулв Мустафаева. — Они помогают нам, детям, больше узнать о богатстве и красоте родного края.

**У. ХАМИДОВ.**

**РЕАЛИЗУЕМ:**

- КОТЛЫ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ\* — от 15 кВт до 2 000 кВт
- КОТЕЛНЫЕ БЛОЧНЫЕ АВТОНОМНЫЕ — от 100 кВт до 5 000 кВт
- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ\* — различные емкости, сосуды под давлением, сепараторы, отстойники, теплообменники и шумоглушители, факельные стволы и оголовки, реакторы технологические
- СОВРЕМЕННЫЕ ТЕПЛИЧНЫЕ КОМПЛЕКСЫ ПОД КЛЮЧ

Под заказ. \* Товар сертифицирован.

Тел. в офисе: (8-370) 715-01-48, 715-05-32.  
Моб. тел.: (+99890) 900-70-86, (+99894) 932-45-64, (+99891) 777-32-48.  
e-mail: chks.uz@mail.ru www.chk-uz.com

**Услуги в «одном окне»**

**В** Пахтаабадском районе Андижанской области открылся новый офис продаж АК «Узбектелеком», действующий по принципу единого окна.

**СФЕРА ИКТ**

Теперь жители сельского района имеют возможность получить весь спектр услуг компании в одном месте.

Аналогичные офисы также введены в строй в Асакинском, Шахрихан-

ском и Андижанском районах. До конца года планируется открыть еще по одному пункту в областном центре и городе Карасу.

**Саидахмад ШУКУРОВ,**  
наш соб. корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матроутичипад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@chs.uz

**Внимание организаций и предприятий!**

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА ПО ПРОЕКТУ «Поставка компьютерной техники для ГНК Республики Узбекистан TE.DS@2012-1» и приглашает для участия в тендере отечественные и иностранные организации, в том числе предприятия малого бизнеса.**

Предмет тендера — приобретение 1 000 компьютеров.  
Поставка товара — на склад ГНК Республики Узбекистан в течение 50 банковских дней после 15-процентной предплатой от суммы договора.  
Максимальная стоимость приобретаемого товара — 1 800 000 сумов за единицу.  
Срок приема заявок на участие в тендере для прохождения предварительного квалификационного отбора претендентов — 30 дней со дня опубликования объявления.  
Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 21 декабря 2012 года.  
Стоимость тендерной документации — 500 000 сумов.  
Сумма задатка для участника тендера при подаче тендерного предложения — 27 000 000 сумов.

С тендерной документацией и инструкцией для участника тендера можно ознакомиться на сайте ГНК Республики Узбекистан [www.soliq.uz](http://www.soliq.uz)

Комплект тендерной документации для участия в тендере можно приобрести в рабочем органе тендерной комиссии по адресу: г. Ташкент, ул. А. Кодири, 13 А.  
Телефоны: (8-371) 244-97-14, 244-97-66, 244-97-44. Факс (8-371) 244-22-96.

**Приглашение к участию в конкурсных торгах**

**УП «ДИРЕКЦИЯ УГХК» НХК «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»**

**объявляет конкурсные торги на поставку МТР для объекта «Строительство подъездной железной дороги к Устьюртскому ГХК» (согласно техническому заданию)**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного товара в Республику Узбекистан. Организатор и заказчик конкурсных торгов — УП «Дирекция УГХК».

Техническое задание на русском языке можно получить после подачи письменной заявки в УП «Дирекция УГХК» до 18 декабря 2012 года по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Кунград, ул. С. Ермаганбетова, б/н.  
Тел./факс: (+99861) 312-27-12, 312-17-53.  
E-mail: [direkciya\\_ugxk@mail.ru](mailto:direkciya_ugxk@mail.ru).  
Контактное лицо — Турдымуратов Т. Х.

**Последний срок представления ofert организатору торгов — 20 декабря 2012 года до 17.00 по адресу: Республика Каракалпакстан, г. Кунград, ул. С. Ермаганбетова, б/н. (бывшее здание АБК СМП-748).**

**Открытие ofert состоится через 30 дней после опубликования объявления.**

**Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!**

**Специализированное хозрасчетное управление Министерства обороны Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ С 21 НОЯБРЯ ПО 21 ДЕКАБРЯ 2012 ГОДА ТЕНДЕРА ПО ЗАКУПКЕ СЛЕДУЮЩЕЙ ВАКЦИНЫ:**

№ п/п	Наименование	Ед. изм.	Максимальная цена за одну дозу (сум)
1.	Вакцина менингококковая полисахаридная АСҮҮW (четырёхвалентная)	доза	2 7000

**Максимальная сумма предмета тендерных торгов** — 346 140 000 сумов.

**Для участия в тендерных торгах приглашаются** предприятия и организации различных форм собственности, в том числе субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, а также иностранные производители и их авторизованные дилеры или дистрибьюторы, имеющие лицензию на право занятия фармацевтической деятельностью.

Предварительный квалификационный отбор претендентов для участия в тендере состоит в течение пяти календарных дней после окончания приема тендерной документации в ЦДО Министерства обороны Республики Узбекистан.

**Условия поставки:** для отечественных поставщиков — до склада заказчика (г. Ташкент), для иностранных поставщиков — на условиях поставки: DDP-Ташкент (Инкотермс-2010).

**Срок поставки вакцины** — 45 календарных дней (допускаются досрочные поставки) с момента регистрации договора в Казначействе Министерства финансов Республики Узбекистан. Сумма задатка для участника тендера отражена в тендерной документации.

Для получения тендерной документации отечественные организации и фирмы должны перечислить национальную валюту — сум, эквивалентную 150 долларам США по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты на расчетный счет 20210000903962263002 в АИКБ «Ипак йули», г. Ташкент, МФО 00444, ИНН 202692074;

для иностранных фирм и организаций — 150 долларов США на валютный расчетный счет 21506840400448017002, корр. счет 0001-1-388345, JP MORGAN CHASE BANK NEW YORK USA SWIFT CODE CHASUS 33 в РКЦ Главного управления ЦБ РУ по г. Ташкенту, МФО 00014.

Учитываются ценовые предпочтения для отечественных производителей товаров (работ, услуг), предусмотренные постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 февраля 2009 года № 50.

Тендерные предложения в соответствии с тендерной документацией принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного объявления ежедневно с 10.00 до 17.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 100 (бюро пропусков), Министерство обороны Республики Узбекистан.

**Последний срок приема тендерных предложений — до 17.30 21 декабря 2012 года.**  
**После указанного срока тендерные предложения приниматься не будут.**

**За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: 8 998 (371) 269-88-02, 269-88-27, 269-86-53.**

**HYUNDAI** NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

**ELANTRA**

**DONGNAM UZ MOTORS**

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99  
[www.hyundai.com.uz](http://www.hyundai.com.uz) e-mail: [hyundai-motors@mail.ru](mailto:hyundai-motors@mail.ru)

В столице Германии состоялась ежегодная международная ярмарка «Import Shop Berlin», в работе которой приняли участие свыше 60 экспонентов из около 60 стран мира.

## Узбекистан на ярмарке «Import Shop» в Берлине



В рамках пилотного проекта «Шелковый путь» на ярмарке Узбекистан впервые был представлен группой ремесленников из Бухары. Узбекские мастера широко продемонстрировали богатый ассортимент продукции, в число которой вошли хлопчатобумажные, шелковые и другие виды товаров народного и декоративно-прикладного искусства: пиджаки, жакеты, платки и шарфы, сумки ручной работы, национальная и тамбурная вышивка и многое другое.

На протяжении всех дней работы выставки-ярмарки стенд Узбекистана посетил большое количество жителей и гостей из столицы Германии, а также специалисты отрасли, участвовавшие в ярмарке. Они проявили большой интерес к узбекским изделиям, достойно оценив их качество. Организаторами ярмарки высоко отмечено первое участие представителей Узбекистана в ее работе. Кармен Штайнкамп в беседе с корреспондентом ИА «Жахон» отметила:

— Мы всегда рады новым участникам из разных стран, которые обогащают нашу ярмарку своими неповторимыми изделиями и идеями. В ходе посещения стенда Узбекистана я ближе познакомилась с уникальными образцами, выполненными талантливыми умельцами из древней Бухары. Широко представлены здесь изделия являются яркими примерами высокого мастерства узбекских рукодельниц. В то время как часть выставленных образцов на данной ярмарке ремесленного искусства составляет ознакомление мировой общественности с богатой культурой и традициями узбекского народа», — отметила она.

ИА «Жахон».

товлена руками самих мастеров, она эксклюзивна и уникальна.

В свою очередь руководитель группы ремесленников из Бухары Фируза Абдуллаева отметила, что после обретения Узбекистаном независимости огромное внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

— Благодаря вниманию, уделяемому развитию частного предпринимательства, мы, представители данного сектора экономики, сегодня имеем возможность представлять свою продукцию на крупнейших международных ярмарках, организуемых в различных странах мира.

Для дальнейшего развития национального ремесленничества и преемственности художественной культуры, к примеру, в нашем городе создан учебный центр, в котором опытные устозы передают свои знания и профессиональные навыки молодому поколению, — сказала она.

Участница выставки Зильке Бюхлер высказала мнение, что выставленные образцы ремесленничества демонстрируют неповторимый колорит богатой культуры узбекского народа. «Я много раз путешествовала по странам, расположенным на Великом шелковом пути, и в том числе бывала в древних городах Узбекистана. Ваша страна впечатлила меня своей самобытностью, гостеприимством людей, а также многогранной красотой и богатством архитектурных памятников. Не ошибусь, если скажу, что на сегодняшний день туризм и культурный обмен приобретают особое значение для всего человечества. Участие представителей Узбекистана в таких крупных международных ярмарках способствует ознакомлению мировой общественности с богатой культурой и традициями узбекского народа», — отметила она.

## ФЕСТИВАЛИ

В молодежном центре города Андижана состоялся фестиваль под девизом «Ты подарена мне судьбой, независимая Родина», в котором приняли участие студенты вузов, учащиеся профессиональных колледжей, активисты молодежных организаций, представители местных органов власти, зарубежные гости.

Как отмечалось на мероприятии, Узбекистан по праву называют страной молодых. Около 60 процентов населения республики составляет именно эта категория граждан, для интеллектуального роста которой созданы прекрасные условия физического развития, раскрытия талантов во всех сферах.

В ходе молодежного фестиваля лучшие студенты и образовательные учреждения региона отметили дипломами и ценными подарками. В их числе Андижанский государственный университет, машиностроительный, медицинский и сельскохозяйственный институты, областное управление среднего специального профессионального образования, отделение ОДМ «Камолот».

После завершения торжественной части развернулось

## Будущее страны — за молодым поколением

красочное шоу-представление. Ведущие приглашали на сцену популярные молодежные группы, известных столичных диджеев и исполнителей, лучших представителей эстрадного искусства. В их исполнении прозвучали песни о Родине, патриотизме, молодости, дружбе и любви. Порадовали своим юмором, розыгрышами команды КВН, а участницы показа мод продемонстрировали модели современной молодежной одежды.

— В нашей организации объединены 395 тысяч юношей и девушек, — говорит руководитель областного отделения ОДМ

«Камолот» Уткирбек Шукуров. — «Камолот» содействует претворению в жизнь молодежной политики государства. Стипендии и образовательные гранты «Камолота», молодежные образовательные лагеря отдыха и многое другое призвано обеспечивать интеллектуальный рост

института Саидалихан Хакимов. — Для этого в нашем вузе созданы все необходимые условия, трудятся опытные педагоги-наставники, с помощью которых мы непременно достигнем поставленных целей, внесем достойный вклад в процветание великой Родины.

— Пять лет как работаю в Андижане, — делится своим мнением гость фестиваля — генеральный директор совместного узбекско-корейского предприятия «Сенас текстиль» Канг Же Тек. — На примере данного региона могу сказать, что таким темпам экономического роста можно только позавидовать. Присутствуя на фестивале, я также убедился в огромной заботе Президента Узбекистана о подрастающем поколении и эффективности осуществляемой в стране глубокой продуманной молодежной политики.

Ш. САИДОВ.

## ПРОЕКТЫ

В международном бизнес-центре прошло финальное состязание VI республиканского дискуссионного форума «Дилемма», организаторами которого выступили Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Центр молодежных инициатив «Келажак овози», Министерство высшего и среднего специального образования, ряд других организаций.

## Воплощая в жизнь смелые идеи

«Дилемма» является масштабным проектом, дающим возможность юношам и девушкам воплотить в жизнь свои идеи и инициативы в виде новых проектов, направленных на решение разных вопросов молодежной политики. В 2012 году в нем приняли участие 1 500 человек. Осуществлению проектов во многом способствует партнерство между первичными дискуссионными клубами «Дилемма» и региональными отделениями ЦМИ с местными органами власти и общественными организациями. Но чтобы осуществить задуманное, ребятам необходимо уметь документально оформить идею, а затем сделать доклад и доказать ее важность и актуальность. Вот для этого и служат клубы, где молодежь развивает навыки публичных выступлений, способность находить нестандартные решения и детально оформлять проекты. Работа в клубах проводится на узбекском, русском и английском языках.

В течение недели прошли отборочные туры форума, на которых четырнадцать команд — победители областных соревнований — боролись за право пройти в финал. Каждую команду представляли два участника «спикера», которые в форме дискуссии доказывали оппонентам преимущества своего проекта. Для этого ребята использовали навыки ораторского искусства, знание своей темы, конкретные факты из реальной жизни. Дискуссии проводились по таким направлениям, как образование, спорт, экология, медицина, общественная жизнь и другие.

Итогом форума станет реализация проектов, победивших в финале.

М. КОНСТАНТИНОВ.

## «Откровение»

— под таким названием в Центре национального искусства проходит выставка одного из неординарных отечественных живописцев Джурата Рахманова. Он участник 150 республиканских, зарубежных и авторских экспозиций в более чем 40 странах мира.



АХ, ВЕРНИСАЖ!

Ныне в центре представлено 60 полотен, написанных в разные годы. Среди них немало таких, в которых изображены реальные люди, а есть картины с обобщенными чертами характера, передающие явления нашей жизни.

Еще в начале творческого пути Д. Рахманов вызывал интерес коллег по цеху произведениями, в которых сюжет или замысел передавался художественными метафорами с тонкой проработкой значимых деталей. И сегодня во многих работах художника присутствует гротеск, несущий

обобщает красоту женщины. Посетителей выставки притягивают особым настроением полотна «Маком», «На распутье», «Львица», «Милый друг». А картины «Распутье», «Куда мы идем», «Мы не одиноки» посвящены судьбе человека, несут философский смысл, приглашают к раздумью...

Вот уже более 30 лет Д. Рахманов сочетает творчество с педагогической деятельностью, работая доцентом кафедры живописи Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода.

— Склонность к рисованию часто проявля-

ется в детском возрасте, — делится Джурат Собирович. — Но чтобы стать настоящим художником, необходимо многому научиться. Преподаю студентам основы живописи, законы построения эскиза и рисунка, правила композиции сюжета. На уроках стараюсь ознакомить с разными школами живописи, передать личный опыт и знания, которые сам получил в свое время от учителей и наставников. В процессе учебы к моим ученикам приходят профессиональные навыки, а их удачные картины приносят радость.

Помимо творчества и преподавания мастер кисти много сил отдает работе в Ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров «Jod». За плодотворную работу по развитию отечественной живописи и вклад в искусство в 2011 году художник был награжден орденом «Дустлик».

К. МУРАТОВ.

Фото В. ХАРИТОНОВА.

**Успешно развивающееся предприятие**  
**примет на постоянную работу**  
**заместителя**  
**главного энергетика**  
Предыдущий опыт работы на промышленном предприятии обязателен.  
Бесплатное питание, служебный транспорт.  
Телефоны: 241-10-81 (служебный), (+99890) 929-55-97 (мобильный).

## На правах рекламы

Международное рейтинговое агентство  
**STANDARD & POOR'S**  
в ноябре 2012 года  
**ПОДТВЕРДИЛО**  
кредитные рейтинги  
Национального банка  
внешнеэкономической деятельности  
Республики Узбекистан  
Долгосрочный рейтинг «В+»  
Краткосрочный рейтинг «В»  
прогноз:  
**«Стабильный»**

## Администрация ГУП «Аэропорт Карши»

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

### на поставку носимых, автомобильных и стационарных радиостанций

Коммерческое предложение с указанием марки радиостанций, их диапазона, условий доставки и цены для заключения договора направлять по адресу:

г. Карши, ул. Мехтумкули, 3, ГУП «Аэропорт Карши».

Контактное лицо — Ахмедов Шахобиддин Камбарович.

Телефоны: (8-375) 228-52-96, (+99891) 460-66-65.

E-mail: spasop.ksq@uzairways.com

## ОАО «Ново-Ангренская ТЭС»

для реконструкции электрофильтров приобретет следующее оборудование:

1. Автоматы А-9734 БУЗ вкатного исполнения с ручным приводом и независимым расцеплением на 400А в количестве 90 штук.
2. Автоматы Э-16 ЗУЗ вкатного исполнения с пружинным электроприводом с дистанционным и местным управлением на 1 600А в количестве 5 штук.
3. Рубильники Р 2515 на 2 500А в количестве 10 штук.
4. Трансформаторы ТСЗИ-1,6 УХЛ2 в количестве 10 штук.

Все оборудование должно быть новое, год выпуска не ранее 2011 — 2012 гг., иметь паспорта и сертификаты.

ОАО «Ново-Ангренская ТЭС» закупит указанные товары на договорной основе по перечислению.

Справки по телефону: (+99898) 809-68-22 (дополнительно 24-6-76, 24-5-62, 24-3-67). Факс (8-371) 236-63-49.

Электронный адрес: novoangren@mail.ru nurobod@tps.uz

## Хақ сўзи Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ  
Д. РАУПОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 21.10 Подписано в 22.05